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ΠΡΟΣ  
ΠΡΟΕΔΡΟ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΔΕΗ Α.Ε. 

κ. ΣΤΑΣΣΗ ΓΕΩΡΓΙΟ 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

 

ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

Tαχ. Δ/νση : 2ο χλμ. Κοζάνης-Θεσσαλονίκης 
Ταχ. Κώδικας : 501 32 Κοζάνη 
Τηλ: +30 24610 51515         

 

ΘΕΜΑ :  Ενιαίο Διασυνδεδεμένο σύστημα Τηλεθερμάνσεων - πορεία υλοποίησης 
 
Σχετικά:  Το με αριθμό πρωτ. ΔΕΥΑ Κοζάνης 75614/05.05.2026 έγγραφο της ΔΕΗ Α.Ε. με τίτλο “ Ενιαίο Διασυνδεδεμένο 
σύστημα Τηλεθερμάνσεων” 

 
Αξιότιμοι Κύριοι,  

Σε απάντηση της ως άνω σχετικής επιστολής, σας ενημερώνουμε πως η Δ.Ε.Υ.Α. ΚΟΖΑΝΗΣ συνεχίζει 

να καταβάλει εντατικές προσπάθειες για την εμπρόθεσμη υλοποίηση των έργων που έχει επιφορτιστεί ώστε 

να διασφαλιστεί η λειτουργικότητα του Ενιαίου Διασυνδεδεμένου συστήματος Τηλεθερμάνσεων Δυτικής 

Μακεδονίας.  

Όπως ωστόσο γνωρίζετε, το θεσμικό πλαίσιο που ακολουθεί η ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ για την υλοποίηση 

των Δημοσίων Συμβάσεων, Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών υπόκειται στις διατάξεις του Νόμου 

4412/2016  (ΦΕΚ Α’ 147/08.08.2016), όπως αυτός ισχύει καθώς και της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2014/25/ΕΕ.  

Το πλαίσιο αυτό επιβάλει δεσμεύσεις στην Υπηρεσία μας για την εφαρμογή συγκεκριμένων διαδικασιών 

κατά το στάδιο των διαγωνισμών, ήτοι τήρηση χρονικών προθεσμιών, άσκησης προδικαστικών προσφυγών, 

αιτήσεων αναίρεσης, προσυμβατικό έλεγχο κλπ.   

Παράλληλα, κάθε επί μέρους προσυμβατικό στάδιο υπόκειται στη διαδικασία της διατύπωσης 

σύμφωνης γνώμης της ΕΥ διαχείρισης του προγράμματος χρηματοδότησης. Ακόμη όμως και μετά την 

υπογραφή συμβάσεων με τους αναδόχους δεν διασφαλίζεται ότι ο χρόνος ολοκλήρωσης των έργων θα είναι 

αυτός του αρχικού χρονοδιαγράμματος δεδομένου ότι εξαρτάται από σειρά απρόβλεπτων συνθηκών ( π.χ. 

χρηματορροές, διαφωνίες με αναδόχους, τεχνικά απρόβλεπτα ζητήματα κλπ.). 

Συνέπεια αυτού είναι η ενδεχόμενη απόκλιση των αρχικών μας χρονοδιαγραμμάτων από τον τελικό χρόνο 

ολοκλήρωσης των έργων. 

Παρόλα ταύτα η Δ.Ε.Υ.Α. ΚΟΖΑΝΗΣ για την υλοποίηση των έργων του νέου Ενιαίου Διασυνδεδεμένου 

Δικτύου Τηλεθερμάνσεων  έχει πραγματοποιήσει μια σειρά ενεργειών και ειδικότερα: 
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1. Λέβητες Φυσικού Αερίου ΑΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ. 

Το έργο βρίσκεται στο στάδιο της νομικής επεξεργασίας, στο πλαίσιο των προβλεπόμενων 

διαδικασιών για τη διασφάλιση της πληρότητας και της συμβατότητας της διαγωνιστικής 

διαδικασίας με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο.  

Στο πλαίσιο αυτό, διενεργείται ενδελεχής διερεύνηση για την επιλογή της πλέον πρόσφορης 

διαδικασίας ανάθεσης, με γνώμονα τη διασφάλιση της νομιμότητας, της διαφάνειας και της 

αποτελεσματικότητας. 

Η εν λόγω φάση, αν και απαιτητική σε χρόνο, είναι κρίσιμη, καθώς ένας ορθός και τεκμηριωμένος 

σχεδιασμός σε αυτό το στάδιο αποτρέπει μελλοντικές εμπλοκές και συμβάλλει καθοριστικά στην 

αποφυγή καθυστερήσεων κατά την υλοποίηση, διασφαλίζοντας την ομαλή και έγκαιρη εξέλιξη του 

έργου. 

Αναφορικά με την υλοποίηση του έργου των Λεβήτων Φυσικού Αερίου υπενθυμίζουμε τα κάτωθι: 

• Η εκχώρηση της αρμοδιότητας ως φορέα υλοποίησης στην Δ.Ε.Υ.Α. ΚΟΖΑΝΗΣ πραγματοποιήθηκε με 

μια σειρά αποφάσεων, του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Μακεδονίας (με το με αριθμό 25ο 

Πρακτικό Κατεπείγουσας Συνεδρίασης 20.10.2024 με ΑΔΑ: 6ΨΩΡ7ΛΨ-8ΥΕ), του Δημοτικού 

Συμβουλίου Κοζάνης (αριθμό. Απόφασης 323/16.10.2024 ΑΔΑ:ΡΙ1ΘΩΛΠ-ΚΝ5) καθώς και το από 

24.01.2025 1ο Πρακτικό της ΔΙΑ.ΤΗ.ΔΥ.ΜΑ Α.Ε. 

 

• Τα αρχικά τεύχη που παραδόθηκαν από τη ΔΕΗ Α.Ε. στη Δ.Ε.Υ.Α. Κοζάνης περιλάμβαναν την μελέτη 

για την προμήθεια και εγκατάσταση Λεβήτων Φυσικού Αερίου συνολικής θερμικής ισχύος ίσης με 

140MW, η οποία ισχύς επαρκούσε για το σύνολο των αναγκών των τηλεθερμάνσεων  του Ενιαίου 

Διασυνδεδεμένου Δικτύου Τηλεθερμάνσεων Δυτικής Μακεδονίας σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα 

μέσα παραγωγής. Στο μεταξύ αποφασίστηκε το κλείσιμο της μονάδας 5 ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

νωρίτερα με αποτέλεσμα την ανάγκη τροποποίησης της συνολικής θερμικής ισχύος των νέων 

λεβήτων ΦΑ και αύξηση αυτής στα 240MW.  

 

• Για τις ανάγκες τροποποίησης της μελέτης και τη σύνταξη νέων τευχών ζητήθηκε η συνδρομή της  

Περιφέρειας για τη χρηματοδότηση της νέας μελέτης, η οποία και πραγματοποιήθηκε με την από 

28/05/2025 Απόφαση ένταξης στο Ε.Α.Π. Δυτικής Μακεδονίας και την υλοποίηση της από την ΑΝΚΟ 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε., τα τελικά τεύχη της οποίας παραδόθηκαν στην Δ.Ε.Υ.Α. ΚΟΖΑΝΗΣ με το 

με αριθμό πρωτ. 74657/20.02.2026 έγγραφο εισερχόμενο έγγραφο της.  

 

• Η ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ πράγματι αντιμετωπίζει το θέμα κάλυψης χρηματορροών του ΦΠΑ, ζήτημα που 

παρουσιάσθηκε λόγω αύξησης του επενδυτικού κόστους κατά την αύξηση της ισχύος. Και αυτό 

επειδή οι ΛΦΑ θα δημοπρατηθούν ως Προμήθεια και εγκατάσταση και κατά συνέπεια δεν υπάρχει 

η απαλλαγή από το ΦΠΑ όπως συμβαίνει στα συγχρηματοδοτούμενα έργα με δεδομένο ότι η ΔΕΥΑ 

ΚΟΖΑΝΗΣ είναι ο Φορέας υλοποίησης και όχι ο κύριος του έργου.  

 

Αναφορικά με το ζήτημα της κάλυψης του, επισημαίνεται ότι, παρότι αποτελεί γνωστή παράμετρο 

για έργα αυτού του τύπου, στην παρούσα φάση εξετάζονται συγκεκριμένες λύσεις για τη βέλτιστη 

διαχείρισή του, λαμβάνοντας υπόψη τις υφιστάμενες δημοσιονομικές και ταμειακές συνθήκες της 

ΔΕΥΑ Κοζάνης, προκειμένου να διασφαλιστεί η βιώσιμη υλοποίηση του έργου. Σημειώνεται ότι το 
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ύψος του ΦΠΑ είναι ιδιαίτερα σημαντικό, γεγονός που καθιστά αναγκαία τη διερεύνηση του 

βέλτιστου τρόπου κατανομής του, τόσο ως προς τον χρόνο καταβολής όσο και ως προς τον φορέα 

που θα τον επιβαρυνθεί, με στόχο την ομαλή χρηματοδοτική ροή και την απρόσκοπτη πρόοδο του 

έργου. 

 

Το θέμα αυτό διερευνάται τόσο νομικά όσο και σε συνεργασία με την οικονομική υπηρεσία. Η 

απλούστερη ωστόσο προσέγγιση είναι ο ΦΠΑ να θεωρηθεί επενδυτικό κόστος και να καλυφθεί μέσο 

του ΤΕΜ γεγονός που ωστόσο συνεπάγεται την ανάγκη για αύξηση της χρηματοδότησης.  

 

• Στο πλαίσιο διαδικασίας δημοπράτησης του έργου και πριν από αυτή, απαιτείται η παραχώρηση 

χρήσης της έκτασης που πρόκειται να χωροθετηθούν οι νέοι λέβητες, στην προκειμένη περίπτωση 

εντός ιδιοκτησίας ΔΕΗ Α.Ε., η οποία και ζητήθηκε από πλευράς Δ.Ε.Υ.Α. ΚΟΖΑΝΗΣ με τα με αριθμούς 

69384/13.02.2025 & 69901/27.03.2025 έγγραφα μας προς τη ΔΕΗ Α.Ε. για τα οποία ακόμη δεν 

έχουμε λάβει καμία απάντηση.  

• Στο πλαίσιο εκχώρησης της αρμοδιότητας υλοποίησης της εν λόγω προμήθειας και εγκατάστασης 

ΛΦΑ από τη ΔΙΑΤΗΔΥΜΑ στη ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ, και όπως αυτό ορίζεται στο σύνολο των αποφάσεων, 

είναι απαραίτητη η υπογραφή προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΔΙΑ.ΤΗ.ΔΥ.ΜΑ Α.Ε. και της 

ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ, η οποία μέχρι σήμερα δεν έχει υπογραφεί παρόλες τις προσπάθειες από πλευράς 

μας αφενός γιατί δεν είχε διασφαλιστεί η χρηματοδότηση της ιδίας συμμετοχής των υπολοίπων 

έργων του ενιαίου διασυνδεδεμένου δικτύου τηλεθερμάνσεων, κάτι το οποίο πραγματοποιήθηκε 

με τη με αριθμό ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΝΕΠ/130212/4191 στις 20.01.2026. Η νομική επεξεργασία στην οποία 

αναφέρεστε αφορά τόσο την διαμόρφωση της Τελικής αναθεωρημένης διακήρυξης όσο και του 

σχεδίου της Προγραμματικής σύμβασης με τη ΔΙΑΤΗΔΥΜΑ και εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθούν 

σύντομα.  

 

• Η ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ έχει ενσωματώσει στα τεύχη δημοπράτησης του έργου πριμ επιτάχυνσης. Παρόλα 

αυτά μας βρίσκει σύμφωνους η άποψη σας ότι το έργο θα είναι διαθέσιμο για  τη θερμαντική 

περίοδο 2028-2029. 

 

2. Αγωγοί διασύνδεσης της τηλεθέρμανσης Κοζάνης με το ενιαίο διασυνδεδεμένο δίκτυο 

τηλεθερμάνσεων Δυτικής Μακεδονίας. 

 

Πράγματι το έργο συμβατικού κόστους 22,68 εκ. € βρίσκεται στο στάδιο της υλοποίησης μετά και 

την υπογραφή της σύμβασης από τον ανάδοχο στις 06/03/2026. Η ολοκλήρωση του αναμένεται να 

γίνει έως τις 31/12/2027 υπό ομαλές συνθήκες. Σημειώνεται ότι το έργο προϋπολογισμού 42 εκ. € 

δημοπρατήθηκε από τον Απρίλιο του 2024 και η σύμφωνη γνώμη του Ελεγκτικού συνεδρίου για την 

υπογραφή σύμβασης εκδόθηκε στις 19/12/2025 με προϋπόθεση εξασφάλισης της ίδιας συμμετοχής 

 

3. Αντλιοστάσια ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ 

Αναφορικά με το έργο με τίτλο: «ΜΕΤΑΣΚΕΥΕΣ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ & ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΤΗΣ ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΟΖΑΝΗΣ ΜΕ ΤΟ ΕΝΙΑΙΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» με αριθμό αναφοράς: ΤΘ 0473/2023, σας 
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γνωστοποιούμε ότι έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος και η προσαρμογή της διακήρυξης, κατόπιν 

υποδείξεων της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής και έχει υποβληθεί για την προέγκρισή της. 

Εντός του τρέχοντος μηνός (Μάϊος 2026) αναμένεται η σύμφωνη γνώμη της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του ΕΣΠΑ 2021-2027 για τη δημοπράτηση του έργου.  Στη διακήρυξη έχει συμπεριληφθεί 

πριμ επιτάχυνσης υλοποίησης του έργου. 

4. Λειτουργία ΔΙΑ.ΤΗ.ΔΥ.ΜΑ 

Σε απάντηση της αναφοράς σας περί αναστολής της εταιρείας στο Γ.Ε.ΜΗ. λόγω μη κατάθεσης του 

μετοχικού κεφαλαίου, θα θέλαμε να διευκρινίσουμε ότι η σχετική καθυστέρηση οφείλεται σε 

τεχνικές/διαδικαστικές δυσκολίες, οι οποίες βρίσκονται ήδη στο στάδιο επίλυσης. Καταβάλλεται 

κάθε προσπάθεια από τον Πρόεδρο του ΔΣ της ΔΙΑΤΗΔΥΜΑ για την επανέναρξη της δραστηριότητας 

της όταν κατατεθεί από τους τρεις μετόχους το μετοχικό κεφάλαιο. 

Το μετοχικό κεφάλαιο πρόκειται να καταβληθεί άμεσα, εντός των προσεχών ημερών, και έχουν ήδη 

δρομολογηθεί όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

5. Κάλυψη κόστους προμήθειας DIESEL 

 

Η ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ, όπως γίνεται αντιληπτό, δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να προχωρήσει σε 

διαγωνιστική διαδικασία για τη προμήθεια καυσίμου χωρίς εγγεγραμμένη πίστωση στον 

προϋπολογισμό. Δεν μπορεί να ξεκινήσει καν η διαγωνιστική διαδικασία. Με πλήρη επίγνωση της 

κρισιμότητας του ζητήματος, επιδιώκεται μέσα στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα των 10 –15 

ημερών ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των συμμετεχόντων, η πραγματοποίηση συναντήσεων εργασίας 

τόσο στο Υπουργείο Ενέργειας όσο και στα γραφεία σας  παρουσία του κ. Περιφερειάρχη Αμανατίδη 

Γεώργιου, του  Δημάρχου Κοζάνης κ. Κοκκαλιάρη Ιωάννη, εμού του Προέδρου ΔΣ της ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ 

καθώς και του Γενικού Δ/ντη της επιχείρησης κ. Πανούση Βασίλειου. 

Κλείνοντας, η ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ επιθυμεί να σας διαβεβαιώσει για την λήψη κάθε δυνατής προσπάθειας 

ώστε αφενός να διασφαλιστεί  η συνέχιση λειτουργίας της τηλεθέρμανσης Κοζάνης αλλά και του Ενιαίου 

Διασυνδεδεμένου συστήματος το ταχύτερο δυνατόν.  

 

Με τιμή 

 

Ματιάκης Παναγιώτης 

Πρόεδρος ΔΣ ΔΕΥΑ ΚΟΖΑΝΗΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  / κ. Ν. Τσάφο  

2. ΔΙΑ.ΤΗ.ΔΥ.ΜΑ Πρόεδρο κ. Κοκκαλιάρη Ιωάννη   

3. ΔΕΤΗΠ 

4. ΔΕΤΕΠΑ 

5. Δήμαρχο Κοζάνης κ. Ι. Κοκκαλιάρη 

6. Δήμαρχο Εορδαίας κ. Π. Πλακεντά 

7. Δήμαρχο Αμυνταίου κ. Ι. Λιάση 
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